 
Magad uram, ha szolgád nincsen

Az igazságszolgáltatás ellen az igazságért? 

Ügyek, amelyeknek látszólag semmi közük sincs egymáshoz: lakásmaffia, Baumag botrány. Több minden összeköti azonban őket, az áldozatok, illetve a károsultak mindkét esetben az állam felelősségét hangsúlyozzák, szerintük ugyanis se a lakásmaffia nem létezhetne, se a több tízezer kisbefektető megkárosítása nem történhetett volna meg, ha az állami szervek nem követtek volna el mulasztást. Közös továbbá a két ügyben, hogy Bárándy Péter igazságügyi miniszter lemondását követelik, ugyanis véleményük szerint az igazságszolgáltatás mintha elfeledkezett volna az áldozatokról, akiknek a jelek szerint esélyük sincs arra, hogy valaha is jobbra fog fordulni sorsuk. Mindkét csoport követeli továbbá Bánáti Jánosnak, a Budapesti Ügyvédi Kamara elnökének a lemondását, ugyanis véleményük szerint megengedhetetlen, hogy ő állandóan a bűnözőket védi olyan ügyekben, amelyek a társadalom igazságérzetét igencsak sértik. A lakásmaffia áldozatai és a Baumag károsultak augusztus 13-22. között a Kossuth téren együtt demonstrálnak a korrupciómentes igazságszolgáltatásért.

 

Patyi Istvánt, a Baumag befektetők képviselőjét kérdeztük:

- A Baumag befektetői nagyon elégedetlenek a nyár eseményeivel, hiszen semmi érdemi előrelépés nem történt az ügyünkben. Úgy tűnik, mintha mindenki altatni szeretné ezt az ügyet, ezért kénytelenek voltunk már eddig is több demonstrációt tartani, hogy végre történjen már valami. Tüntettünk a Budapesti Ügyvédi Kamara előtt, ahol Dr. Bánáti Jánosnak, a kamara elnökének a lemondását követeltük. Jelenleg ő védi Balázs Lászlót, a Baumag -főnököt, de korábban ő védte a nagy elkövetőket, például Kulcsár Attilát is, olajosokat, Medgyessy Pétert. Természetesen minden állampolgárt megillet a védelem, de nem biztos, hogy a legnagyobbakat az ügyvédi kamara elnökének kellene védenie. Ez etikátlan az igazsággal szemben.

Demonstráltunk a köztársasági elnöknél, az Igazságügyi Minisztérium előtt is, mert véleményünk szerint mindenki elfelejtkezett arról, hogy az állami szervek a felelősek főként azért, hogy bekövetkezett ez a tragédia, hogy sok ezer magyar állampolgár becsapottnak érzi magát. Az igazi felelősök számonkérése azonban meglehetősen késik. Erről semmi hír. Az állami szervek felelősségét az ombudsman vizsgálata is megállapította, ez a bennfenteseknek egyértelmű is. Mégis, valamilyen rejtélyes ok miatt  késik az igazságszolgáltatás. Nem tesznek értünk semmit, sőt, mintha el akarnák terelni az ügyet.

- Véleménye szerint mi lehet ennek az oka?

- Az úgymond nagybetűs Államnak a saját mulasztását valószínűleg nehéz beismernie. Pedig egyszerű lenne. Nagy valószínűséggel más szövetkezeteknél is várható a tragédia. Most már egyre inkább körvonalazódni látszik, hogy a többi ingatlanszövetkezet is hasonló módszerrel dolgozott, amelyek jóval később alakultak, az állam pedig szemet hunyt felette. A Magyar Nemzet egyik közelmúltban megjelent cikke szerint ugyanazok állhatnak mindegyik ügy hátterében, mondhatnánk azt is, hogy a szellemi atyáik azonosak lehettek? A cikk ezeket a befektetési szövetkezeteket a poliphoz hasonlította, amelyek körbefonják az áldozatokat. És sok lábbal nyújtózkodnak. Ezen kívül nem hagyható figyelmen kívül az sem, hogy ezen szövetkezetek banki tevékenységük által alkalmasak lehettek a megszerzett nagy pénzek tisztára mosásában.

- Önök milyen eséllyel harcolnak az igazukért?

Az egyszerű állampolgároknak a „magasan” képzett ügyvédi irodák által létrehozott szövetkezetekkel kell harcolniuk az igazságért. Hogyan pereskedjenek, kérdem. Mi nem vagyunk jogászok. A károsultaknak nincs pénzük sztárügyvédeket megfizetni. Balázs Lászlót, a Baumag vezetőjét egyebek mellett dr. Bánáti János védi, mi pedig keressük a magunknak megfelelő ügyvédet. Ugyanis valami fura dolog történik, ha megegyezünk valakivel – utóbb mindenki kihátrál az ügyből. Mi ez? Nem tudom. Talán félnek, ha megkárosítónkat úgymond a főnökük védi? Vagy valami más? Érdekes módon több ügyvéddel is tárgyaltunk, de az utolsó pillanatban mindegyikük eltűnt, lemondta, többen minden értesítés nélkül. Ez pedig azt jelenti, hogy az áldozatoknak kevesebb esélyük van, mint a bűnözőknek a jelenlegi igazságszolgáltatásban. A jogból nem egyformán jut mindenkinek. Úgy tűnik, inkább a bűnözőt védi, a becsületesek meg árván maradnak, legalábbis a mi ügyünkben. Utoljára az igazságügyi minisztert kértük fel védőnknek, akinek szerintünk hivatali kötelessége lenne, hiszen senki se vállalja a védelmünket. Az ő feladata, hogy az igazságszolgáltatás rendben működjön hazánkban.

- Önök az igazságügyi miniszter lemondását követelték. Miért?

- Ezt még nem követeltük, de hamarosan követelhetjük. Mivel korábbi beadványunkra nem érkezett válasz, kénytelenek voltunk demonstrációt tartani az Igazságügyi Minisztérium (IM) épülete előtt, ahol elégedetlenségünket nyilvánítottuk ki, ugyanis véleményünk szerint rendkívül lassan dolgozik az ügyészség, a rendőrség, egyszóval az igazságszolgáltatás gyakorlatilag nem működik. Úgy tűnik, mintha erről az igen súlyos ügyről semmit se érzékelne a társadalom, mivel az igazságszolgáltatás ezt nem juttatja kifejezésre. Ha pedig ilyen súlyos cselekményekről, ahol ennyi embert, főként idős nyugdíjasokat megkárosítottak, senki sem tud, az igazságot nem állítják helyre, akkor fel kell tennünk a kérdést: Miért e csönd? Érthetetlen, hacsak nem arra kell az idő, hogy leplezzék a bűnöket... Vajon miért nem tesz már valamit legalább az igazságszolgáltatás? Az Igazságügyi Minisztérium csak félrevezető név? Ha nincs igazság, akkor mi felett diszponál az Igazságügyi Minisztérium? Telefonos érdeklődésünkre megtudtuk, hogy az IM nem illetékes a mi ügyünkben eljárni. Kértük, írják ezt le, de válasz nem jött. Már bocsánat, akkor mi az IM, ha nem az igazságszolgáltatás fellegvára? Mi tartozik hozzá? Mi onnan várjuk az igazság helyreállítását! Ha nem tesz semmit – az idő halad, az igazság meg késik, akkor előbb-utóbb le kell mondania.

- Ha Önök szerint az igazságszolgáltatásban nem bízhatnak, akkor miben reménykednek?

- Egy érdekvédelmi szervezetet hozunk létre, ami nem csak a Baumag károsultaknak nyújt majd védelmet, hanem más szövetkezetieknek is. Ha szükséges, az Európai Bírósághoz is fordulunk. Szövetséget ajánlunk mindenkinek, a becsapott gazdáknak, a lakásmaffia áldozatainak, hogy az igazság valahogyan helyre legyen állítva. Sajnos kényszerből kell létrehoznunk, régóta próbálkozunk azzal, hogy igazságot szolgáltassanak nekünk, de semmi se történik. Amíg bíztunk abban, hogy a magyar igazságszolgáltatás működik, nem léptük ezt meg, de most kénytelenek vagyunk fellépni a mai abszurd igazságszolgáltatás ellen. Az a lehetetlen helyzet alakult ki ugyanis hazánkban, hogy a bűnözőknek lehetőségük van a védelemre, több ügyvédre, az áldozatoknak pedig nem. Úgy tűnik Magyarország a bűnözők országa lett, ezt építik, hiszen azoknak, akik képesek megfizetni egy sztárügyvédet, nincs bajuk, kimentik őket. Az igazságért felelős miniszter ezt vajon így jogosnak, tisztességesnek érzi? Nem kellett volna már rég tennie valamit? A bizonyítékainkra, megoldási javaslatainkra pedig senki sem kíváncsi. Vajon igazságos az, hogy majdnem annyit kér egy ügyvéd egy órai munkáért, mint amennyi több károsult egy havi nyugdíja? Miből fizessék? Vajon mekkora az esélye annak, hogy a több évig tartó pereskedést a kis megtakarított pénzüktől megfosztott nyugdíjasok túlélik? Sokukat már az idegesség pusztítja… Nemrégiben hívott az egyik károsult, aki azt kérdezte, hogyan éljen meg, ha ötvenháromezer forint nyugdíjából negyvenhétezer forintot költ a rákellenes gyógyszerére? A tartalékja pedig bennragadt a Baumagnál. Hol itt az igazság? 

Nekünk nincs jogunk arra, hogy igazságot szolgáltassanak? Hol vannak az egyenlő esélyek ma Magyarországon? A befektetőknek lassan az igazságszolgáltatás ellenében kell küzdenie - az igazságért.

Keretes 1

A vizsgálat lezárult, felejtsük el?

Mint arról korábban már beszámoltunk, a lakásmaffia áldozataiból alakult SORS-TÁRSAK nevet viselő egyesület petíciójának hatására 2002. novemberében megalakult albizottság (Alkotmány- és Igazságügyi Bizottság, az Önkormányzati Bizottság, valamint a Rendészeti Bizottság Lakásmaffia tevékenységét vizsgáló közös Albizottsága) a közelmúltban közzétett jelentésével az áldozatok korántsem voltak elégedettek. Annak idején Török Szabó Erzsébet, az egyesület elnöke, lapunknak elmondta, hogy több mindent hiányolnak: a jelentést megelőző vizsgálatok során például nem tudták meghallgatni az önálló bírósági végrehajtókat, akik nem jelentek meg, és akik nem egyszer akkor is elárverezték az áldozatok lakását, amikor még jogerős ítélet sem volt.

“Különösen feltűnőnek” tartották a Fővárosi Kerületek Földhivatalának munkáját, összehasonlítva a többi földhivataléval. A baj forrása szerintünk az, hogy a földhivatal abban érdekelt, hogy a feldolgozási munkát ne végezze el. A zavaros helyzet addig tartható fenn, amíg nem dolgozzák fel a hátralékot. A lakásmaffia szerintük nem létezhetne, ha a földhivatalokban rendben feldolgoznák az adatokat. “Gyakorlatilag mesterséges káosszal van dolgunk, és úgy van megszervezve az apparátus munkája, hogy ne tudjon működni. Én ezt “kontra produktív szervezésnek nevezném” – mondta az elnök asszony. A jelentés egyik legnagyobb hiánya, hogy a vétkesek számonkéréséről nem tesz említést.

Hiányolták továbbá, hogy az Albizottság a meghallgatás során nem kérdezte meg azokat a bírókat, akik több ilyen ügyben is eljártak, hogy nem tűnt-e fel nekik a szereplők azonossága. Súlyos jogalkalmazási hibának minősítették azt, hogy a nyilvánvaló személyi összefüggések ellenére nem rendszerükben, hanem egymástól elszeparálva tárgyalják az egyes tényállásokat, így a szervezett (maffiás) jellegű minősítést nem kapják meg ezek az ügyek.

Az ügyészi eljárásokról is hasonló volt az egyesület véleménye. Szerintük az, hogy a bizonyítási kényszer a megfélemlített, megrettent áldozatokra hárul, már a jogállamiságot fenyegeti. Nem értik, hogyan évülhet el egy cselekmény, amikor az elkövetők tovább “teszik a dolgukat”, csak máshol másokat károsítanak meg.

Mindazokon a pontokon - az ügyvédi munka, a bírói ítélkezés, a rendőrség tevékenysége, a földhivatali munka – ahol az ott dolgozók, a hivatalban lévők mulasztásának következményeként vált lehetővé, hogy tízezrek veszítsék el ingatlanjaikat, szigorításokat javasoltak. (Például szerették volna elérni, hogy az ügyvédi kamarából kizárt ügyvédek ne folytathassanak jogi tevékenységet, tudtak ugyanis olyan esetről, amikor a kizárt ügyvéd egy ingatlanirodában folytatott jogi tevékenységet.) A rendőrség munkájával kapcsolatban is sok mindent megfogalmaztak, a lényeg szerintük annak a kimondása, hogy mulasztást követtek el azokban az esetekben, amikor a feljelentések után nem tették meg a szükséges lépéseket. Javasolták, hogy vizsgálják újra azokat az ügyeket, amiket a rendőrség mulasztásának következtében bizonyíthatóság hiányában zártak le. A bíróságokkal kapcsolatban pedig talán a legfontosabb az, hogy ne fordulhasson elő az, hogy az ítélet a tények figyelembevétele nélkül, a bűnöző javára szülessen meg, mint korábban nem egy esetben.

Az említett három bizottságból álló Albizottság és az egyesület által kidolgozott javaslatokat egyeztették, így az országgyűlés június 24-i üléséig az áldozatok reménykedtek abban, hogy jogerős igazságszolgáltatási döntés fog születni, ami majd előírja a sértettek jogainak reparálását, és remélték, hogy a kártérítés alól semmilyen trükkel sem lehet majd kibújniuk az illetékeseknek. Ennyi tehát az előzményekről.

“A Magyar Köztársaságban minden embernek veleszületett joga van élethez és az emberi méltósághoz, melyektől senkit se lehet önkényesen megfosztani. Velünk már megtették – most Ön következik” – olvashatjuk az egyesület szórólapján, amelyen az augusztus 13-22 közötti, a Kossuth téren tartandó demonstrációjukra hívják fel a figyelmet. Török Szabó Erzsébet most lapunk kérdésére elmondta, hogy azért van szükség erre a megmozdulásra, mert “Albizottság ide, Albizottság oda”, gyakorlatilag az elkészült törvényjavaslat lényegileg nem változtat az áldozatok sorsán, sőt, ami talán fontosabb, nem zárja ki a lehetőségét annak, hogy azok a jogi képviselők, akik tevékenységének következtében már eddig is többen elveszítették ingatlanjaikat, továbbra is folytathassák, amit idáig tettek. Szeretnék felhívni a figyelmet mindarra, ami az igazságszolgáltatásban folyik napjainkban, ugyanis szerintük szó sincs valódi igazságszolgáltatásról, az áldozatoknak közel sincs akkora esélye, mint a bűnelkövetőnek. “Politika és korrupciómentes igazságszolgáltatást követelünk” – mondja. Demonstrációjukon követelni fogják az igazságszolgáltatás vezetőinek felelőségre vonását, ugyanis szerintük a lakásmaffia csak az igazságszolgáltatás közreműködésével létezhet. “Vegye már észre a magyar lakosság, hogy mi folyik az igazságszolgáltatásban!” –folytatja Török Szabó Erzsébet. 

Kártérítést követelnek, mivel az állam nem tett eleget annak az alkotmányos kötelezettségének, hogy biztosítja polgárai részére a jog- és közbiztonságot. Véleményünk szerint így mulasztásos alkotmánysértést követtek el, közvetett és közvetlen kárt okoztak a lakásmaffia áldozatainak. Az egyesület elnökétől megtudtuk, hogy folyamatosan feljelentést tesznek azok ellen a bírók ellen, akik nyilvántartásuk alapján megsértették a Magyar Köztársaság Alkotmányának 50.§(1) bekezdését, azaz nem védték meg az áldozatok, mint magyar állampolgárok jogait és törvényes érdekeit. Jelenleg már közel nyolcvan bíró esetében tettek feljelentést a köztársasági elnöknél és az illetékes bíróságok elnökeinél. 

Több törvénysértő mulasztást is feltártak a kilakoltatásokkal kapcsolatban, ezekben az ügyekben is feljelentéseket fognak tenni.

Török Szabó Erzsébet elmondta, hogy úgy tűnik, a vétkes jogi képviselőket nemhogy nem vonják felelőségre, hanem szinte fedezik őket úgy, hogy a földhivataloktól kezdve az áldozatokig, mindenkit felelősnek kiáltanak ki, noha minden lakásmaffiás ügy hamis adásvételi, illetve hitelszerződéssel kezdődik, amelyet ügyvédek vagy közjegyzők készítenek. Több esetben is bizonyítani lehetne, hogy ezek a jogi képviselők bűntársai voltak a hitelezési csalások vagy más bűncselekmények elkövetőinek, mégis elmarad felelőségre vonásuk, amiben viszont felmerül az igazságszolgáltatás vezetőinek felelősége.

Petíciójukat augusztus 20-án 13 órakor kívánják átadni.

 

 Keretes 2

Jusztícia szégyene?

A lapunk birtokába került bizonyíték szerint dr. Bánáti János, a Budapesti Ügyvédi Kamara elnöke, aki Balázs Lászlót, a Baumag vezetőjét védi, fegyelmi eljárást rendelt el dr. Monostory Attila ügyvéd, a jelentős számú Baumag károsult védője ellen. Dr. Monostory Attila lapunknak elmondta, hogy az ellene indított előzetes vizsgálati eljárás alaptalan, ugyanis olyan hiánypótlás elmulasztásával vádolják, amit korábban már pótolt.

Felmerülhet a gyanúja annak, hogy Bánáti János az általa elrendelt eljárást a Baumag károsultak ügyvédének a lejáratására akarja felhasználni, ugyanis Monostory Attilának több károsult is elmondta, hogy tüntetésükön Bánáti János arra akarta őket rávenni, hogy ne Monostory Attilát bízzák meg védelmükkel, mert ő alkalmatlan erre, hiszen fegyelmi eljárás folyik ellene. 

Bánáti János saját elmondása szerint a negyvenmilliárd forint eltűnésével kapcsolatos ügyben ingyen vállalta Balázs László védelmét, ugyanakkor sajtóértesülésből ismert, hogy a károsultak először az igazságügyi miniszter édesapját, Dr. Bárándy Györgyöt kérték fel a védelemre, aki 600 millió forintot kért volna, amit később egy televíziós műsorban tévedésnek minősített. Ismeretes az is, hogy a károsultak védelmét korábban egy ügyvédcsoport 1,2 milliárd(!) forintért vállalta volna el, de nem lett belőle semmi. Joggal feltételezhetjük, hogy Balázs Lászlónak legalább ugyanannyit kell fizetnie ügyvédének, mint amennyit a károsultaknak. Bánáti János így körülbelül egy milliárd forintról mondott le önként (saját bevallása szerint). Nyilván Jusztícia érdekében.

Bunyevácz Zsuzsa (Magyar Jelen 2004. 33. sz.)

