 A gazdagok miatt úszik a kisbefektetők pénze?

A magyar társadalomra egy olyan gazdasági érdekközösség, mondhatni maffia telepedett rá, amely a társadalom egyszerű polgárait kihasználja, nyomorba dönti. Az igazságszolgáltatásunk csak illuzórikus. Erkölcsöt, igazságot, jogot nem nézve rabolják ki a védtelenné váló állampolgárok tízezreit, teljes gátlástalansággal – hangzott el  szeptember 16-án a Baumag-befektetők sajtótájékoztatóval egybekötött demonstrációján a Parlament előtt. Patyi István, a befektetők képviselője többek között elmondta, hogy negyvenmilliárd forint tűnt el, az illetékes állami szervek mégis hallgatnak. Úgy tűnik, senkinek se fontos a tettesek számonkérése. 

A becsapott Baumag-befektetők immáron századik  demonstrációján sok százan gyűltek össze. Patyi István, a befektetők képviselője köszöntőjében külön kiemelte a jelenlévő nagymamákat és a nagypapákat, mert – mint mondta – az ő kitartásuk érdeme a tüntetés is, hiszen többségükben ők vettek részt az eddigi demonstrációkon. Patyi István elmondta, hogy lassan álltak össze a mozaikok: hogyan is fosztottak ki tízezreket, kik a felelősök, milyen háttérkapcsolatok működtek. Miért működött minden úgy, ahogy működött? Érdekes módon ugyanis semmi se működött a normális ügyeknek megfelelően a Baumag históriában.

– A sajtótól van itt valaki? – kérdezte az előadó.  Rajtam kívül nincs jelentkező. A tömegből valaki bekiállt: senki se kíváncsi ránk! Pedig, mint kiderül, a meghívókat időben szétküldték. 

– Hogyan lehetséges az évszázad legnagyobb botrányában ilyen lagymatag állami hozzáállás? – folytatja Patyi István. Korrupció, magas fokon? – Az, az – zúgja a tömeg kórusban, páran pedig kiábrándultan legyintenek. – A miniszterelnök úr igazat beszélt, amikor a kormány környékét ellepő korrupcióval indokolta távozását a posztjáról. Említette, hogy nem lenne miniszterelnök, ha nem tudna ezekről többet – állítja. Több helyről helyeslések, némelyik erőteljesebb, határozott, míg mások továbbra is kiábrándultan jegyzik meg: de már hazudik újra. 

– Hogyan lehetséges, hogy negyvenmilliárd forintot elvesznek több tízezer embertől, főként nyugdíjasoktól, s ez egyetlen felelős politikusnak sem szúrt szemet? Hogyan lehetséges, hogy egyetlen egy képviselő se követelte még az igazságot a károsultaknak, hiszen a nép választotta meg őket? – folytatódik a beszéd. – Minket vajon miért nem képvisel senki? – hangzik a tömegből.

– Sőt! Tabuként kezelik, mintha a téma égetne, amit mutat a mai nap is: sajtótájékoztatóval egybekötött demonstrációt tartunk, s előzetesen volt is komoly érdeklődés, sőt volt, aki exkluzív interjút kért tőlem a rádió számára, hogy mások előtt adhassa le. Természeteses adtam interjút, de érdekes módon nem került adásba. Más esetekben,  például a Szanyi-féle négy millióról hetekig cikkeznek, kiabálnak, TV, újságok tele vannak a hírrel, akkor hogyan lehetséges, hogy negyven milliárd nem számít?

– Hogy lehetséges, hogy még a múlt télen írtunk a parlament elnökének, az igazságügyi miniszternek, a belügyminiszternek, a miniszterelnöknek, a pénzügyminiszternek, a rendőrfőkapitányoknak, de érdemi választ mind a mai napig nem kaptunk? Hogyan lehetséges, hogy senkit se izgat negyvenmilliárd eltűnése? Hát jogállam ez? – folytatja a szónok.

– Nem! – kiáltják többen, és a körülöttem állók arról beszélgetnek, hogy eddig még senki se válaszolt kérdéseikre.

– Tudják hány helyről nem kaptunk választ? Gyakorlatilag sehonnét sem. Se a minisztériumoktól, se a cégbíróságoktól, többszöri sürgetésre, demonstrációkra sem, pedig több mint száz figyelemfelhívó demonstrációkat tartottunk. Hogy lehetséges, hogy ilyen súlyú ügyben a  rendőrség  fél évig – amíg nem demonstrálunk előttük áprilisban –  nem tett semmit? Mi az oka ennek? Ki irányítja mindezt? A választ mindnyájan tudjuk. Ki irányítaná a rendőrséget, ha nem a felettes szervei? Egyszerű. Nem a kis rendőr a hibás, ő csak végrehajtja a parancsot. Az, aki elmulasztott parancsot adni, az a hibás! Érdekes módon a K&H ügyről mindenki beszél. Hogy jön ehhez az ország és Európa legnagyobb pénzügyi botrányához a K&H ügy? Hát kisfia sem lehetne! Ott, ha talán pár bennfentes, nagyvagyonú ember károsodott, itt meg több tízezer idős ember! Mégis arról beszélnek, erről hallgatnak. Össze sem mérhető a kettő, az eltűnt pénz összegében is a töredéke a mi esetünkének. Akkor vajon mi indokolja ezt az égbekiáltó ellentétet? A válasz egyszerű: a bűnözők érdeke az, hogy ne beszéljenek róla.  Az állam az elkövetőket leplezi a hallgatással – folytatódik a beszéd a részvevők hangos egyetértésével. A felforrósodott hangulatban Patyi István tovább kérdez: - Vajon hol vannak a szabadságjogokra oly érzékeny képviselők? Itt nem egy, hanem sok tízezer emberrel történt igazságtalanság, sokunknak egész élete munkáját vették el, erről miért nem lehet legalább úgy cikkezni, mint más bűnügyek esetén? De már tudjuk mi az igazság, mindenki kitalálhatja az elmondott és saját maga által átélt tények alapján!

– Bizonyos állami szervek és hivatalok! – hangzik a tömegből – hiszen ők engedték a sok ezer ember kirablását!

– Egyetlen egy hivatalos személy – az állampolgári jogok országgyűlési biztosa – mondta el világosan, határozottan hogy ki a hibás. Ő megállapította az állam felelősségét. És mi történik? Az igazságszolgáltatás tovább lapít. A rendőrök tőlünk várják, hogy mondjunk el nekik mindent, rágjuk a szájukba, mit kellene tenni, nyomozzunk, s az eredményeket adjuk át nekik. Mi ezt megtettük, mégse történt semmi. Amit a szájukba rágtunk, azt se nagyon akarják tudni!

Hogyan is lenne eredmény, amikor kezdetben egyetlen egy rendőrre bízták az évszázad ügyét? Fizikai képtelenség, hogy egyáltalán elolvashassa a sok ezer oldalnyi feljelentést! – folytatja a károsultak képviselője.  

– Nemzetközi „vizekre is eveztünk”: előbb nagykövetségeknél demonstráltunk, majd a brüsszeli, luxemburgi és a strasbourgi bíróságok előtt, de nincs látszata. Ilyen mocsokságok, ilyen disznóságok sorozata, ilyen apparátus még soha, semmikor egész Európában nem volt! A magyar társadalomra egy olyan gazdasági érdekközösség telepedett rá, ugye az olaszok más szót használnak erre… (Több oldalról kiabálják: Maffia!) … olyan érdekközösség, mely a társadalom egyszerű polgárait kihasználja, nyomorba dönti. Az igazságszolgáltatásunk csak illuzórikus. Erkölcsöt, igazságot, jogot nem nézve rabolják ki a védtelenné váló állampolgárok tízezreit, teljes gátlástalansággal. Tehetik, mert a magyar igazságszolgáltatás szemet huny ezen érdekközösség tettei felett. Említhetjük a lakásmaffiát vagy akár a magyar gazdák ügyeit. Az állam, a politikusaink nem hogy védenek minket, hanem ehhez még asszisztálnak is! Hallgatásukkal, a nyomozás hátráltatásával segítik őket ténykedésükben! Összefonódott érdekközösség ez, a felelős pozíciókban ülők a bűnözőkkel, főleg az igazságszolgáltatás területén figyelhető ez meg. 

Hatalmas taps hangzik  mindenhonnan, többen arra kíváncsiak, hogy mi lehet még a háttérben. Az előadó megpróbál válaszolni: – A Baumag hátterében véleményem szerint a következő játszódhatott le: Mivel sok olyan pénz „képződik” a gazdaságban, melynek legális eredetét nehéz bizonyítani. Ezeket a hatalmas összegeket valahogy legálissá kellett tenni, s erre tökéletes alkalmakat kínálhattak ezek a pénzügyi tevékenységet végző, szövetkezeti formában működő cégek. 

Ezek a szövetkezetek 2001-től szaporodtak el, előtte szinte csak a Baumag létezett. És vajon miért pont 2001-ben? Mert a bankokból akkorra már kiszorították azt a fajta tevékenységet, amelyet ezek a szövetkezetek végeztek. De ezekre, úgy látszik, mégis szüksége volt valakiknek.

Nos, ők elérték céljukat, mi pedig ennek áldozatai vagyunk. A gazdagok sok pénze elvitte magával a mi kis pénzeinket. Lehet, hogy törvényszerű gazdasági folyamat zajlott le, de igazságtalan. Ez egy makrogazdasági folyamat, amelynek be kellett következnie a beépített és működő fekete gazdasági, csalásra ösztönző magas adótartalmú folyamatok eredményeképpen – fejezte be Patyi István. 

– De mi ebbe nem fogunk beletörődni! – kiabálják többen. – Hamarosan egy évesek leszünk: 2003. október 6. volt a nem fizetés kezdete. Ha október 6-ig nem oldják meg, akkor kezünkbe vesszük sorsunkat! Ha nem rendezik le ügyünket megnyugtatóan, akkor előtérbe állítjuk a háttérszereplőket!

Nem kell többé a sötétben tapogatóznunk, tudjuk már mi történt, s miért ilyen a hivatalok hozzáállása! – hallatszik több helyről.

A beszéd után a tömeg átvonult a Budapesti Ügyvédi Kamara elé, ahol az előre jelzett jövetelük ellenére nemhogy Bánáti úr nem fogadta a befektetőket – így nem élt álláspontja kifejtésével sem – hanem még az épület ajtaját is bezárták. A tömeg ezután Bánáti János, a kamara elnökének a lemondását követelte, meglehetősen forró hangulatban.

Ezután átvonultak az Igazságügyi Minisztérium épülete elé, ahol szintén nem fogadta őket senki, hiába jelezték érkezésüket. Választ sem kaptak, csak egy üzenetet, hogy újabb petíciójukat küldjék el postán. – De hát ezt tesszük már mióta! – kiabálták többen.  – Hol itt az igazságszolgáltatás?

A hangulat elszabadult, zúgott a tömeg, erőteljesen, torokból kiabálták rigmusaikat: Hol a tisztesség? Hol az igazság? Itt csak a gazság! Bárándy Péter, ön magyar miniszter nem lehet! 

A Parlament épülete előtt vonulva megálltak egy percre, hogy bekiabálják a süket fülek számára: „Akik bennünket kiraboltak, azokra nem adjuk voksunkat!

Keretes

Levelek jönnek…

Patyi István lapunknak elmondta, hogy a napokban végre választ kaptak a köztársasági elnök úrtól, igaz, másra válaszolt,  mint amit kérdeztek tőle, de legalább száz nap után végre jött  egy válaszlevél. Ő is ugyanazt állítja, mint eddig mindenki:  nem őrá tartozik ügy, segíteni így érdemben nem tud.  – Mi csak annyit kértünk, hogy a demokrácia lehetőségein belül vesse latba tekintélyét, hiszen sürgős ügy, sok idős ember már megbetegedett, agyvérzést kapott, nincs idő évekig pereskedni – mondta a befektetők képviselője.

A befektetők kaptak egy másik levelet is, de az se hozott jó hírt: a Baumag szövetkezet felszámoló biztosa a következőt tudatta a károsultakkal: annak ellenére sem kíván Patyi úr kérésével foglalkozni, hogy ő a tagok kifejezett akaratából került a választmányba. Ez a hozzáállás súlyosan sérti a tagság érdekeit, s nem azt mutatja, mintha a felszámoló együtt kívánna működni a tagsággal a felszámolási eljárás folyamán. Sokkal inkább önkényes lépésnek tűnik – mondták a károsultak.

Kaptak egy harmadik levelet is, ezt a cégbíróságtól, amiben három oldalon keresztül sorolják, hogy melyek azok az iratok, amelyeket a károsultaknak pótolni kell nyolc napon belül. Mindezt másfél hónappal a Baumag Holdinggal szemben kezdeményezett felszámolási eljárás után végzés formájában. A tüntetésen ebből több bekezdés is felolvasásra került, amit általános elképedés és „pfújolás” követett, ugyanis  olyanokat kértek a befektetőktől, amit a becsapott, megalázott és a küzdelembe belefáradt emberek aligha tudnak teljesíteni.

(negyven ember számára új meghatalmazások készítése, előző évi adóköteles jövedelem igazolás, nyugdíj igazolás, minden hitelező követelése /egyébként csatolva voltak a szerződések fénymásolatai/, megnevezni újra a jogalapot, bizonyítékok  csatolása, vagyoni kimutatás, adóigazolás, valamint befizetni személyenként 50.000, illetve 25.000 forintot, a csekkeket fénymásolatban becsatolni, és még sorolhatnánk)

– Nyilvánvaló, hogy szükségtelen mindez, és ők is tudják, hogy lehetetlen teljesíteni. Érdekes módon más cégek felszámolásánál nem problémáztak így – fogalmazott az egyik befektető.

Bunyevácz Zsuzsa (Magyar Jelen 2004. 39. sz.)

