 Pénzükre várva
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Február 17-én több százan gyűltek össze a budapesti Kossuth téren, a Baumag, a Duna Profit és más ingatlanszövetkezetek befektetői már közel másfél éve hiába várják, hogy pénzükhöz jussanak. Mint azzal korábban már többször foglalkoztunk, a Balázs László irányította Baumag ingatlanszövetkezet 2003. októbere óta nem fizeti vissza több mint tízezer tagjának 40 milliárd forintos követelését, de a többi szövetkezetnél is hasonló a helyzet. A károsultak által az "évszázad magyar bűncselekményének" nevezett ügyet a jelek szerint mély hallgatás övezi, és noha az állam felelőssége már bebizonyosodott, úgy tűnik, senkinek sem sürgős a károsultak sorsának rendezése. A demonstráció résztvevőinek segítségével próbáltuk összefoglalni az elmúlt hónapok eddig kevés nyilvánosságot kapott eseményeit, köztük két különös halálesetet is.

Ha egy mondatban akarnánk összefoglalni az ügyet, akkor azt mondhatnánk, hogy a befektetők bárhova is fordulnak, falakba ütköznek. Mintha minden állami szerv azon fáradozna, hogy az ingatlanszövetkezeteknek ne kelljen visszadni a befektetők pénzét.

Tavaly a PSZÁF előtt voltak kénytelenek demonstrálni. Érdekes módon ugyanis az említett állami szerv 1o évet késett: csak tavaly november végén tiltotta meg a Baumagnak azt a pénzügyi tevékenységet, ami miatt tízezreket fosztottak meg megtakarított pénzüktől. Akkor tiltották meg az ingatlanszövetkezetnek ezt a fajta tevékenységet, amikor már nem működött a Baumag. "Akkor már minek? Miért nem korábban? Ha 10 évvel korábban megteszik, most nem lennének károsultak" - emlékeznek vissza a tavalyi demonstrációra. "Ezzel viszont elismerték, hogy valóban az ő hatáskörükbe trtozott volna az ügy, magyarul a PSZÁF is felelős a történtekért" – mondja Patyi István.

Nehezményezik a rendőrség hozzáállását is. Mint ismeretes, a rendőrségnél leváltották azt a rendőrt, aki korábban nyomozott az ügyben. – Vajon mi lehet emögött? ​– tették fel többen a kérdést. "A leváltott Buda Zsolt kezdetben egyedül nyomozott, majd kapott két segítőt, így hárman dolgoztak a 30 ezer embert érintő ügyön. Nem kell rendőrnek lenni ahhoz, hogy felmérje az ember, hogy nem elég három ember egy ekkora ügyhöz" - mondja Patyi István a befektetők képviselője. 

Patyi István több feljelentést is tett a rendőrségen, például pénzmosás gyanúja miatt is, amit újságcikkek is alátámasztottak, de a mai napig nem kapott írásos választ, noha a büntető törvénykönyv szerint felvilágosítással kellett volna szolgálniuk.

A befektetők a Pest-megyei Cégbíróságon is falakba ütköztek. Felszámolást kezdeményeztek az egész Baumag vagyon ellen, hiszen elmondásuk szerint nincs értelme egy kis Baumag cég felszámolásának, amiben nincs is vagyon. A gyakorlatban a teljes Baumag vagyon felszámolása két céget érint: a Baumag Holding Rt-t és az Agenda-H-t, korábban a Baumag Vagyonkezelő Szövetkezet nevet viselő céget. Minden más esetben, ha 60 napja lejárt és bizonyítható a tartozás, akkor a cégbíróság másodpercek alatt meg tudja hozni a döntést a felszámolásra. Furcsa módon azonban, annak ellenére, hogy még a tartozást elismerő nyilatkozat is a károsultak kezében volt, a cégbíróságnak immár közel másfél év sem volt elég ahhoz, hogy meghozza a döntést a felszámolásra vonatkozóan. "A cégbíróságnak nem is kellett volna vizsgálni semmit, hiszen a törvény szerint, ha egy cég hatvan napja nem fizet és bizonyított a tartozása, akkor meg lehet indtítani a felszámolást. Esetünkben azonban másfél év telt el, és mégsem született döntés" – mondja Patyi István. 

A cégbíróságot is fel lehetne jelenteni, hiszen azzal, hogy húzzák az időt, lehetővé teszik, hogy kimenekítsék a Baumagból a vagyont – mondja a demonstráció egyik részvevője. A cégbíróság időhúzása volt az oka annak, hogy januárban tüntetéseket szerveztek a cégbíróság elé. A harmadik demonstráció után végre elindították a felszámolást. – Vajon miért kellett ehhez tüntetni és azt kiabálni, hogy "korrupció, korrupció, korrupció" – teszik fel a kérdést többen is.

Tavaly decemberben a befektetők a rendőrségnél az elhunyt szeretetteikre emlékeztek. Bizonyíthatóan a Baumag ügy miatt a károsultak szerint megközelítőleg 3o-an vesztették el életüket. Érdekes módon hiába hívtak mindenkit, a média képviselői ezen a demonstráción nem voltak jelen. A rendőrség képviselői ​– egy tévé nyilatkozat szerint ​–  az "emberi becsületükben ért sértésnek” vették a demonstrációt. "És az elhunytak vagy hozzátartozóik életével ki törődik?" – kérdezik.

És innen a történet különös fordulatot vett: 44-en indítottak felszámolást a Baumag Holding ellen, de közülük 42-t a cégbíróság "kirostált". Ketten maradtak tehát, Patyi István és egy hölgy, akik megpróbálhatták, hogy a felszámolás következményeként pénzükhöz jussanak. A hölgy december 23-án adta postára a Baumag Holdingnak címzett levelét. A hölgy január közepén váratlanul elhunyt. Mint Patyi István elmondta, a hölgy életerős, dinamikus volt, semmilyen betegsége nem volt, és semmi előjele sem volt annak, hogy hamarosan távozni fog az élők sorából. Reggel felkelt, megreggelizett, majd azt mondta, fáradt, és visszafeküdt, és soha többé nem kelt fel.

Ugyanilyen körülmények között halt meg egy másik tagtársuk is, aki a károsultak érdekében rengeteget dolgozott, mint mondják, a társaság "motorja" volt. Kisérteties a hasonlóság: reggel felkelt, megreggelizett, azt mondta, fáradt, lefeküdt és többé nem kelt fel.

Majdnem ugyanebben az időszakban Patyi Istvánon is egy különös betegség jelentkezett: egyik napról a másikra alig tudott lábra állni. 

Korábban tartottak demonstrációt az igazságügyi miniszter, az ügyészség, a közigazgatási hivatal előtt, de semmilyen eredménye sem volt.

A demonstráción felvetették, a jelekből arra következtetnek, hogy a felszámoló nem az ő oldalukon áll. Neki ki kellene állni a károsultak érdekeiért, de úgy tűnik, a hitelezők érdekeiet védi, illetve a valóságban állami érdeket képvisel, ugyanis azt mondja, hogy hibás ugyan a Baumag, de hibásak a befektetők is, hisz cinkostársak voltak. "Mindez vérig sért minket. Cinkostársak lennénk saját magunk kifosztásában?" – kérdezik. Mindezt perekben mondja ki, nem csak a nagyvilágba beszél a felszámoló.

"Gyakorlatilag ezzel lelepleződik le a felszámoló szándéka. Ha ugyanis a most folyó perekben azt mondják ki, hogy hibás a befektető is, akkor később az állam ellen indítható per lehetőségét veszik el ezektől az emberektől, hiszen nem lesz jogalapjuk, hogy az államot pereljék. Ez azt jelenti, hogy nem akarják visszaadni a vagyont.  Mintha valaki előre megírta volna a forgatőkönyvet" – mondja Patyi István. 

"Vajon miért bonyolódik bele ebbe a perbe a felszámoló? Ezek ismeretében válik érthetővé, hogy a felszámoló miért indítja sorra a pereket, amire tulajdonképpen semmi szükség sincs, hiszen ez ellentmond annak, hogy fizetési meghagyással rendelkeznek. Miért éri ez meg nekik? Hát ezért, hogy később ne lehessen perelni az államot" – folytatja. 

A tüntetésen többen panaszkodtak a felszámolóra, elmesélték például, hogy messze áron alul értékesített egy ingatlant, közel féláron úgy, hogy meg se hirdette. Elmondták, hogy az ügyletet a bíróságnál megfellebezték, de ott a jelek szerint nem akarnak foglalkozni vele.

Írtak már Gyurcsány Ferncnek is, hiszen Balatonöszödon kijelentette, hogy „Igazságosabb Magyarországot szeretnénk!" Hát most itt van a lehetőség! Viszont hol itt az igazság, amikor gyakorlatilag semmi bántódása sem esik annak, aki kezén eltűnik negyven milliárd forint. A károsultak úgy érzik, hogy ennyi pénz eltűnése talán elég ok ahhoz, hogy letartoztatásba kerüljön a felelős, Balázs László. Azonban ez nem így történt. A jelek szerint a Baumag volt elnöke körül egyre lazább a gyűrű. Három napig volt csupán letartóztatásban, majd kiengedték. Házi őrizetbe került, majd a napokban ezt a Fővárosi Bíróság jogerősen lakhelyelhagyási tilalomra enyhítette, magyarul Budapest határain belül szabadon mozoghat.

Külön említést érdemel, hogyan alakult a károsultakból alakult úgynevezett befektetők egyesülete. Érdekes módon, Budapesten nem akarták bejegyezni őket, mindenbe belekötöttek, "még a névelőkbe is" - mesélik. Végül úgy döntöttek, hogy vidéken jegyeztetik be, ami meg is történt. Az ügyészség azonban pár napon belül heves támadásoknak vetette alá őket. Először azért, hogy miért nem Budapesten jegyeztették be, holott az egyesület székhelyének a megválasztásába nem szólhatnának bele, majd azt akarták, hogy szüntesék be az egyesületet. "Mi nem bünőzők vagyunk, hanem a bűnözők miatt károsultak. Ha a bűnözők ellen lépett volna fel ilyen határozottsággal az ügyészség, akkor ma nem lenne Pilis Invest és a többi szövetkezeti ügy." 

A Kossuth-téri demonstráció célja többek között az volt – miután gyakorlatilag eddig semmi elmozdulás nem történt az ügyben –, hogy próbálják elérni, pusztán gazdasági bűncselekménynek tekintsék az ügyet, a történteket, és ne politikai ügynek. "Vegyék ki belőle a politikát és büntessék meg a bűnösöket" – követelték. "Az állami szervek nem az igazság és a jog oldalán állnak. Nem kívánunk a politika eszközévé válni" – hangsúlyozták.

Bunyevácz Zsuzsa (Magyar Jelen 2005. 8. sz.)

